

Důvodová zpráva:

Zastupitelstvu města je předkládána informativní zpráva o podmínkách spolupráce statutárního města Ostrava, Moravskoslezského kraje a Fakultní nemocnice Ostrava ohledně vybudování a provozování velkokapacitního očkovacího místa (VOČM) v prostorách Pavilonu A výstaviště Černá louka za účelem zajištění plynulého a bezproblémového očkování osob.

Shora uvedené subjekty reagují vybudováním VOČM na potřeby zajištění prostor pro očkování obyvatel města Ostravy a Moravskoslezského kraje proti nemoci COVID-19. Zřízení VOČM vychází i z doporučení Krizového štábu Moravskoslezského kraje, kdy je nutno zajistit dostupnou kapacitu očkování v kraji na úrovni minimálně 100 tis. vakcín měsíčně. K dosažení této kapacity je nezbytné – kromě využití současných očkovacích míst v nemocnicích – i zapojení praktických lékařů a dalších ambulantních zdravotnických zařízení, ale také vybudování alespoň jednoho velkokapacitního očkovacího centra.

VOČM Černá louka je společným projektem statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje, Fakultní nemocnice Ostrava a Lékařské fakulty Ostravské univerzity, na zajištění jeho provozu se budou podílet první tři zmíněné subjekty.

Plynulý a bezproblémový chod VOČM bude zajištěn prostřednictvím Smlouvy o spolupráci mezi statutárním městem Ostrava, Moravskoslezským krajem a Fakultní nemocnicí Ostrava schválenou Radou města Ostravy dne 23.2.2021. Rada Moravskoslezského kraje ji schválila 22.2.2021, na schválení ze strany Fakultní nemocnice Ostrava se v tuto chvíli čeká. Smlouva stanovuje základní povinnosti smluvních stran i způsob, jakým se budou jednotlivé smluvní strany podílet na úhradě nákladů VOČM. To bude provozováno pod hlavičkou Fakultní nemocnice Ostrava, která bude i nositelem výkonů vůči zdravotním pojišťovnám.

Protože stát na zřízení očkovacích center (alespoň prozatím) nijak nepřispívá, bylo dohodnuto, že o jednorázové náklady na vybudování VOČM Černá louka se stejným dílem podělí SMO a MSK. Podíl SMO by neměl přesáhnout 300 tis. Kč. Jsou vedena jednání s několika komerčními subjekty o jejich možném finančním příspěvku na VOČM, lze proto předpokládat, že se finanční participace SMO ještě sníží.

Nositelem provozních nákladů VOČM bude FNO, která je bude hradit z výnosů veřejného zdravotního pojištění za provedené výkony. Zpracovaný ekonomický model předpokládá dosažení „samofinancovatelnosti“ VOČM od úrovně 700 aplikovaných vakcín denně.

Zahájení zkušebního provozu VOČM bylo stanoveno dohodou od 1. března 2021, s tím, že kapacita očkování zajišťující jeho ekonomickou rovnováhu, bude dosažena od měsíce dubna. Předpokládaný termín ukončení provozu VOČM je 31. říjen 2021, resp. dle dohody mezi SMO, MSK a FNO. Centrum bude fungovat 12 hodin denně 7 dní v týdnu. Kapacita velkokapacitního centra v plném provozu je stanovena na 1800 osob denně.